



WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2019

3月

21

中工网 <http://www.worker.cn>农历己亥年 二月十五
(今日八版)

第19998期

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

在迈向网络强国的征程上稳步前进

写在中央网络安全和信息化委员会成立一周年之际

新华社记者 余俊杰 白瀛
为加强党中央对网信工作的集中统一领导,强化决策和统筹协调职责,2018年3月,中央网络安全和信息化领导小组改为中央网络安全和信息化委员会,负责网信领域重大工作的顶层设计、总体布局、统筹协调、整体推进、督促落实。

去年4月,全国网络安全和信息化工作会议在京召开。习近平总书记出席会议并发表重要讲话。他强调,信息化为中华民族带来了千载难逢的机遇。我们必须敏锐抓住信息化发展的历史机遇,加强网上正面宣传,维护网络安全,推动信息领域核心技术突破,发挥信息化对经济社会发展的引领作用,加强网信领域军民融合,主动参与网络空间国际治理进程,自主创新推进网络强国建设,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。习近平总书记关于网络强国的重要思想,深刻回答了事关网信事业发展的一系列重大理论和实践问题,为加快推进网络强国建设指明了前进方向,提供了根本遵循。

从融入日常生活的社交通信软件到电商购物平台、移动支付应用;从推动放管服、覆盖连接全国的电子政务系统到正在大力研发的5G、大数据、物联网新兴产业技术……中央网络安全和信息化委员会成立一年来,我国网信事业快速健康发展,网络内容建设持续加强,网络安全保障能力稳步提升,信息技术和数字经济蓬勃发展,网络空间国际合作不断深化,持续为全球互联网发展治理贡献中国经验、中国智慧。

内容建设守正创新,网络空间日益清朗

2019年1月,习近平总书记在主持中共中央政治局第十二次集体学习时发表重要讲话。他强调,要“深刻认识全媒体时代的挑战和机遇”“全面把握媒体融合发展的趋势和规律”“推动媒体融合向纵深发展”。习近平总书记指出:“正能量是总要求,管得住是硬道理,现在还要加上一句,用得好是真本事。”

过去一年,媒体融合发展取得积极成效,网络内容建设和管理工作不断展现新气象、实现新作为。网上正面宣传守正创新,既坚持正确的政治方向、舆论导向、价值取向,又深入推进理念、内容、形式、方法、手段等创新,宣传的质量和水平进一步提升。

习近平新时代中国特色社会主义思想网上宣传不断往深里走、往实里走,党的创新理论通过互联网“飞入寻常百姓家”。网上重大主题宣传出新出彩、亮点纷呈,党的声音成为网络空间最强音。宣传思想战线主力军加速进入互联网主战场,传播力、引导力、影响力、公信力进一步提升。

一年来,依法管网治网进一步加强,网络舆论环境持续净化,网络生态日趋良好,网上正能量更加强劲、主旋律更加高昂。

(下转第4版)

亮点纷呈,党的声音成为网络空间最强音。宣传思想战线主力军加速进入互联网主战场,传播力、引导力、影响力、公信力进一步提升。

一年来,依法管网治网进一步加强,网络舆论环境持续净化,网络生态日趋良好,网上正能量更加强劲、主旋律更加高昂。

“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”圆满落幕

新华社北京3月20日电 “伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”3月20日圆满闭幕。

大型展览由中央宣传部、中央改革办、中央党史和文献研究院、国家发展改革委、商务部、新华社、中央军委政治工作部和北京市联合主办,2018年11月13日开幕以来,现场观众累计达423万人次,留言312万字,网上展馆点击浏览量4.03亿次,营造了浓厚的社会氛围,掀起了庆祝改革开放40周年的热潮。

大型展览以“坚持和发展中国特色社会主义”为主题,紧扣“改革开放40年光辉历程”的主线,设置6个主题展区,展出各类要

(下转第3版)

中国农林水利气象工会与中国气象局召开第十六次联席会议

气象行业将深化创新工作室创建助推科技攻关

本报北京3月20日电 (记者郑菊)中国农林水利气象工会与中国气象局第十六次联席会议今天在京召开。会议通报了2018年双方联合开展工作情况,讨论通过2019年工作方案。据悉,双方将深化气象行业劳模和工匠人才创新工作室创建工作,为劳模和工匠发挥作用搭建平台,助推科技攻关,提高自主创新能力。与此同时,还将联合举办第十四届全国气象行业职业技能大赛,为气象职工提高技能、展现风采搭建平台。

全国总工会书记处书记王俊治,中国气象局副局长余勇出席会议并讲话。

王俊治首先通报了中国工会十七大和全总十七届二次执委会议精神,他指出,新时代赋予中国工会新任务,要求产业工会彰显新作为。气象行业各级工会要贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,强化思想政治引领,让工会的思想政治工作更接地气,更容易被职工接受;推进新时期产业工人队伍建设改革,以技能竞赛助推职工素质提升,以创建劳模

和工匠人才创新工作室助推科技难题攻关;履行维权服务基本职责,关心关注关爱艰苦气象台站职工,把维权做到位、把服务送到家;深化工会改革创新,推动气象行业工会建设,具备适应新时代发展要求的过硬本领。各级工会和气象部门要巩固和发展联席会议制度,推动气象事业高质量发展,增强职工群众的获得感幸福感安全感。

余勇指出,要强化气象部门与工会组织的沟通合作,继续开展职业技能竞赛,尽快研究出台关于在全国气象行业开展劳模和工匠人才创新工作室创建活动的意见,提高职工劳动技能水平和创新创造能力,发挥气象系

统职工生态文明建设主力军作用。

中国农林水利气象工会与中国气象局

联席会议制度开展了16年,在反映职工关注的热点难点问题、凝聚职工力量、提升职工技能素质等方面发挥了积极作用。2018年,双方开展了第十三届全国气象行业职业技能竞赛,在全行业掀起学术技术、练技能、比贡献的热潮。



●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●